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PARLAMENT DE CATALUNYA 

•• QUESTIONARI 

CONVOCATÒRIA: Procés selectiu per a cobrir una plaça de tècnic mitjà o 

tècnica mitjana d'informàtica del Parlament de Catalunya - Tècnic o 

tècnica d'explotació de sistemes. (501-00001/15) 

EXERCICI: Primer exercici de la primera prova 
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Informació general 

✓ La durada d'aquest 'exerctct és d'una hora. 

✓ La qualificació d'aquest exercici és de O a 15 punts. Resten eliminats del 
procés selectiu els aspirants que en aquest exercici no obtinguin un 
mínim de 7,5 punts. 

✓ Les preguntes sense resposta o amb més d'una resposta no es tenen en 
compte. 

✓ Per a cada resposta errònia es descompta una tercera part del valor 
d'una resposta encertada. 

✓ En cas que el tribunal qualificador acordi l'anul·lació d'alguna pregunta, 
s'inclourà, a l'efecte del càlcul de la qualificació resultant, la primera de 
les preguntes de reserva, i així successivament. 

✓ Els aspirants no poden fer constar cap dada identificativa en · les 
respostes. Si ho incompleixen, seran exclosos del procés selectiu. 

Instruccions per fer l'exercici 

✓ Comproveu que el nom que encapçala els fulls dels codis de barres sigui 
el vostre i que el vostre DNI sigui correcte. 

✓ Enganxeu una etiqueta del codi de barres al full de respostes, a l'espai 
indicat. 

✓ Heu de transcriure a l'apartat 1D del full de respostes les quatre darreres 
xifres del vostre codi de barres 

✓ Si voleu canviar una resposta, només ho podeu fer amb el corrector 
líquid blanc, i heu de tapar totalment la resposta que voleu canviar, tant 
al full original com a la calca. 
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l) De conformitat amb l'article 37.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin és l'òrgan rector col·legiat del Parlament? 
a ) La Mesa del Parlament. 

b ) La Junta de Portaveus. 

c ) La Diputació Permanent. 

2) De conformitat amb l'article 288 del Tractat de funcionament de la Unió 
Europea, els reglaments de la Unió Europea.: 
a ) No són jurídicament vinculants, però tenen un valor polític i orientador en la 

interpretació i aplicació del dret de la Unió. 

b ) Són normes de caràcter general, obligatòries en tots els seus elements i d'aplicació 
directa a tots els estats membres. 

c ) Són.actes obligatoris per als seus destinataris específics, que poden ser estats 
membres, empreses o particulars. 

3) De conformitat amb l'article 20.6 dels Estatuts del règim i el govern interiors del, 
Parlament de Catalunya (ERGI), quina és una àrea orgànica del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions: 
a ) L'Àrea de Gestió i Control de Portals Informàtics. 

b ) L'Àrea de Recursos Tecnològics i Administració. 

,c ) 'L'Àrea de Gestió i Administració de Portals d'Informació. 

4) De conformitat amb l'article 55.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el 
Parlament de Catalunya exerceix la funció legislativa i també: 
a ) La judicial. 

b ) L'executiva. 

c ) El control i l'impuls de l'acció política i de govern. 

5) De conformitat amb l'article 32.3 ~e la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, pot ser objecte d'ampliació 
un termini vençut? 
a ) No, en cap cas. 

b ) Sí, si és a petició de l'interessat. 

c ) Sí, si s'amplia d'ofici. 

6) De conformitat amb l'article 3.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
, Parlament de Catalunya (ERGI), qui nomena al lletrat major del Parlament de 

Catalunya? 
a ) El president del Parlament, entre els lletrats del Parlament. 

b ) La Mesa del Parlament, entre els lletrats del Parlament. 

c ) El secretari general, entre els lletrats del Parlament. 
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7) De conformitat amb l'article 151 del Reglament del Parlament de Catalunya, de 
quins mecanismes disposa el Parlament de Catalunya per a exigir la 
responsabilitat política del president de la Generalitat i del Govern? 
a ) De la moció de censura i de la qüestió de confiança. 

b ) De la moció de censura, exclusivament. 

c ) De la qüestió de confiança, exclusivament. 

8) De conformitat amb l'article 59.4 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, les cartes de servei han de contenir, entre 
d'altres aspectes, informació sobre: · 
a ) Les estadístiques internes dels rendiments del servei. 

b ) Els criteris interns de remuneració del personal de l'Administració. 

c ) L'organització del servei. 

9) De conformitat amb l'article 4.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, en 
referència al dret de vot dels diputats del Parlament de Catalunya: 
a ) Només tenen dret de vot en les comissions de què són membres. 

b ) ' Només tenen dret de vot en el Ple. 

c ) Tenen dret de vot en el Ple i en les comissions de què són membres. 

10) De conformitat amb l'article 3 de la Llei 17/2015, d'igualtat efectiva entre dones i 
homes, el principi de justícia social i redistribució de la riquesa implica que: 
a ) Els poders públics han de garantir la distribució equitativa dels recursos. 

b ) Les polítiques públiques només han de protegir les dones. 

c ) Els poders públics han de dur a terme polítiques que siguin correctores però no 
distributives. 

11) De conformitat amb l'article 57.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, al 
· territori deCatalunya, quin tribunal és competent en les causes contra els 
diputats? 
a ) El Tribunal Suprem. 

b ) El Tribunal Superior de Justícia de Catalunya. 

c ) El Tribunal Constitucional. 

12) De conformitat amb l'article 166.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
en el cas de les preguntes formulades pels diputats al Govern , si no hi ha cap 
indicació contrària: 
a ) S'entén que qui formula la pregunta~~ sol· licita la resposta oral. 

b ) S'entén que qui formula la pregunta en sol· licita la resposta escrita. 

c ) S'entén que el Govern decideix com respon la pregunta. 
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13) De conformitat amb l'article 81.1 de la Constitució espanyola, són lleis 
orgàniques: 
a ) Les que desenvolupen els drets fonamentals i les llibertats públiques. 

b ) Les que s'aproven per majoria absoluta al Senat. 

c ) Les que s'aproven per majoria simple al Çongrés. 

14) De conformitat amb l'article 91 de la Constitució espanyola, qui sanciona les lleis 
aprovades per les Corts Generals? 
a ) El president del Senat. 

b ) El president del Congrés dels Diputats. 

c ) El rei. 

15) Què és un acte administratiu? 

a ) És la declaració intel·lectual de voluntat, judici i coneixement en l'exercici d'una 
potestat, reglamentària. 

b ) És la declaració intel·lectual de voluntat, judici, coneixement o desig emesa per 
l'Administració en l'exercici d'una potestat administrativa diferent de la 
reglamentària. 

c ) És qualsevol norma dictada per l'Administració pública amb efectes sobre tota la 
ciutadania.· 

16) De conformitat amb l'article 20.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI) , la Direcció d'Informàtica s'estructura 
funcionalment en dos àmbits: 
a ) L'àmbit de sistemes i l'àmbit de gestió. 

b ) L'àmbit de desenvolupament de programari i l'àmbit de xarxes. 

c ) L'àmbit d'infraestructura IT i l'àmbit de suport tècnic. 

17) De conformitat amb l'article 6.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quina és 
la llengua pròpia de Catalunya? 
a ) L'aranès. 

b ) El català. 

c ) L'espanyol. 

18) De conformitat amb l'article 149.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, el 
candidat a la presidència de la Generalitat, quantes vegades pot fer ús de la 
paraula durant el debat d'investidura? 
a ) Tres vegades. 

b ) Una vegada. 

c ) Tantes vegadés com el candidat ho demani. 

'¡ 
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19) De conformitat amb l'article 13.4 de la Llei orgànica 3/2018, de protecció de 
dades personals i garantia dels drets digitals, el dret d'accés de l'interessat, és 
sempre gratuït? 
a ) És gratuït, però si l'interessat tria un mitjà diferent del que se li ofereix que 

comporti un cost desproporcionat, ha d'assumir l'excés de costos que la seva tria 
comporti. 

b ) No, l'interessat n'ha d'abonar els costos sigui quin sigui el mitjà escollit. 

c ) Sí, és un dret gratuït en tots els supòsits. 

20) De conformitat amb l'article 112.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
les iniciatives legislatives s'han d'adreçar a: 
a ) La Mesa del Parlament. 

b ) El vicepresidetit primer del Parlament. 

c ) El president del Parlament. 

21) De conformitat amb l'article 37.7 del Reglament general de protecció de dades, 
en relació amb el delegat de protecció de dades, quina afirmació és correcta? 
a ) El delegat de protecció de dades no pot formar part de la plantilla del responsable 

o de l'encarregat del tractament. 

b ) Un grup empresarial no pot nomenar un únic delegat de protecció de dades. 
c ) El responsable o l'encarregat del tractament ha de publicar les dades de contacte 

del delegat de protecció de dades. Les ha de comunicar, també, a l'autoritat de 
control. 

22) Quina és la composició de les meses de les comissions, d'acord amb l'article 49.1 
del Reglament del Parlament de Catalunya? 
a ) Un president, dos vicepresidents i dos secretaris. 

b ) Un president i dos vicepresidents. 

c ) Un president, un vicepresident i un secretari. 

23) De conformitat amb l'article 115.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
què són les esmenes a la totalitat a un projecte o proposició de llei? 
a ) Són les que demanen el retorn del projecte o la proposició de llei als seus autors, 

exclusivament. 
b ) Són les que presenten un text articulat alternatiu i congruent amb l 'objecte 

material de la iniciativa legislativa, exclusivament. 

c ) Són les que demanen el retorn del projecte o la proposició de llei als seus autors o 
les que presenten un text articulat alternatiu i congruent amb l'objecte material de 
la iniciativa legislativa. 
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24) De conformitat amb l'article 34.2 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, el contingut dels actes 
administratius que dictin les administracions públiques: 
a ) Si són actes de tràmit, sense efecte final, no cal que s'ajusti a l'ordenament jurídic. 

b ) S'ha d'ajustar a l'ordenament jurídic només si els actes administratius afecten 
drets dels ciutadans. 

c ) S'ha d'ajustar al que disposa l'ordenament jurídic. 

25) De conformitat amb l'article 160.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
les interpel·lacions s'han de tramitar: 
a ) En les ponències. 

b ) En les comissions. 

c ) En el Ple. 

26) De conformitat amb l'article 154.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quan es tenen els debats sobre l'orientació política general del Govern?. 
a ) A l'inici del període de sessions de setembre. 

b ) A l'inici del període de sessions de novembre. 

c ) A l'inici del període-de sessions d'octubre. 

27) De conformitat amb l'article 139.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors · 
del Parlament de Catalunya (ERGI), qui elabora l'avantprojecte de pressupost 
del Parlament de Catalunya? 
a ) L'Oïdoria de Comptes, seguint les instruccions de la Mesa, en coordinació amb el 

secretari general. 
b ) L'Oïdoria de Comptes, seguint les instruccions del president del Parlament i la 

Junta de Portaveus. 

,. c ) La Mesa del Parlament en coordinació amb el secretari general. 

28) De conformitat amb l'article 152.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), quin és l'òrgan de contractació del 
Parlament per a contractes d'un valor estimat superior a 60.000 euros (IVA no 
inclòs)? 
a ) La Mesa del Parlament. 

b ) El president del Parlament. 

c ) El secretari general. 

29) De conformitat amb l'article 20.3 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de. Catalunya (ERGI) , una de les funcions del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions del Parlament de Catalunya és: 
a ) Supervisar la seguretat dels sistemes de tractament de la informació 

administrativa de l'Administració parlamentària. 

b ) Subministrar el senyal audiovisual de les sessions i els actes parlamentaris. 

c ) Garantir la seguretat, l'autenticitat, la integritat, la localització, el règim d'accés i 
la possible reutilització de la informació. 
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30) De conformitat amb l'article 26.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, a 
quants grups parlamentaris pot pertànyer un diputat durant la legislatura? 
a ) Ho decideix la Mesa del Parlament en cada legislatura. 

b ) Només pot ésser membre d'un grup parlamentari. 

c ) Pot pertànyer a dos grups parlamentaris simultàniament. 

31) Quin és l'objecte de la Llei de l'Estat 31/1995, de prevenció de riscos laborals, 
d'acord amb el seu article 2.1? 
a ) Regular els criteris generals per a garantir un entorn laboral adequat, 

principalment mitjançant normes de coordinació entre empreses. 
_ b ) Promoure la seguretat i la salut dels treballadors mitjançant l'aplicació de mesures 

i l'exercici de les activitats necessàries per a la prevenció dels riscos derivats del 
treball. 

c ) Establir el marc general de responsabilitats i drets en matèria laboral, incloent-hi 
aspectes relatius a l'organització del treball i a la contractació .. 

32) De conformitat amb l'article 2.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, la 
Generalitat és: 
a ) L'administració central de l'Estat a Catalunya. 

b ) Un òrgan destinat únicament a la gestió econòmica de la comunitat autònoma. 

c ) El sistema institucional en què s'organitza políticament l'autogovern de Catalunya. 

33) L'article 9.3 de la Constitució espanyola garanteix el principi de legalitat. Quina 
· de les següents afirmacions és correcta en relació amb aquest principi? 
a ) Els poders públics poden decidir quines lleis són d'obligat compliment i quines 

són de compliment optatiu. 

b ) Només els ciutadans estan subjectes a l'obligació de complir la llei. 

c ) Tant els poders públics com els ciutadans estan subjectes a l'obligació de complir 
la llei, sense excepcions. 

34) De conformitat amb l'article 107.3 del Reglament del Parlament de Catalunya, la 
tramitació dels assumptes pel procediment d'urgència: 
a ) Redueix a dues terceres parts els terminis fixats amb caràcter ordinari. 

b ) Redueix a la meitat els terminis fixats amb caràcter ordinari. 

c ) Redueix en una tercera part els terminis fixats amb caràcter ordinari. 

35) De conformitat amb l'article 30.2 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, quan els terminis 
s'assenyalin per dies, s'entén que aquests dies són hàbils, i: 
a ) S'exclouen del còmput els dissabtes, els diumenges i els declarats festius. 

· b ) S'exclouen del còmput únicament els diumenges. 

c ) S'exclouen del còmput únicament els dissabtes i els' diumenges. 
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36) El dret d'accés a la informació pública és un dret fonamental? 

a ) Sí, perquè està definit a l'article 2 de la Llei 19/2024, de transparència, accés a la 
informació pública 1 bon govern. · 

b ) Sí, ja que està reconegut com a dret fonamental a la Constitució espanyola. 

c ) No és un dret fonamental perquè està regulat per l'article l 05 de la .Constitució 
espanyola. 

37) De conformitat amb l'article 148.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), en la comptabilitat del Parlament, s'han de 
registrar tots els ingressos? 
à ) No, només s'han de registrar els ingressos que procedeixen directament dels 

pressupostos de la Generalitat. · 
l 

b ) No; només s'han de registrar els ingressos que es produeixen per conceptes 
diferents als procedents dels pressupostos de la Generalitat. 

c ) Sí, en la comptabilitat del Parlament s'han de registrar tots els ingressos. 

38) Per què són importants la planificació i l'organització del treball i del temps? 

a ) Per a prioritzar i utilitzar bé els recursos. 

b ) Per a evitar qualsevol imprevist. 

c ) Per a acumular més feina. 

39) De conformitat amb l'article 26.2 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, l'absència de motivació, pot ,ser una causa per a 
denegar una sol·licitud de dret d'accés a la informació pública? 
a ) Sí, sempre pot ser una causa per a denegàr la sol· licitud. 

b ) Sí, en casos en què la informació sol· licitada sigui de difícil accés o costosa de 
facilitar. 

c ) No pot ser, en cap cas, una causa per a denegar la sol· licitud. 

40) La millora contínua es fonamenta principalment en: 

a ) Canvis massius esporàdics. 

b ) Eliminar qualsevol error des del principi. 

c ) Ajustos petits i constants. 

41) De conformitat amb l'article 56 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el 
Parlam~nt de. Catalunya es compon: 
a ) D'un màxim de cent diputats, sense mínim. 

b ) D'un mínim de cinc diputats, sense màxim. 

c ) D'un mínim de cent diputats i un màxim de cent cinquanta diputats. 

42) L'ordenament jurídic de la Unió Europea està compost per:. 

a ) El dret primari o originari i el dret derivat. . 
b ) El dret reglamentari i el dret estatutari. 

c ) El dret internacional i el dret directiu. 
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43) De conformitat amb els articles 13 a 18 de la Llei de l'Estat 9/2017, de contractes 
del sector públic, els tipus de contractes del sector públic que es determinen en 
funció del seu objecte són: 
a ) Exclusivament, contractes d'obres i de concessió d'obres. 

b ) D'obres, de concessió d'obres, de concessió de serveis, de subministraments, de 
serveis i mixtos. 

c ) Exclusivament, d'obres, de concessió d'obres i de concessió de serveis. 

44) De conformitat amb l'article 111.a del Reglament del Parlament de Catalunya, el 
Govern exerceix la iniciativa legislativa: 
a ) Mitjançant la presentació d'una proposició de llei. 

b ) Mitjançant la presentació d'un projecte de llei. 

c ) Mitjançant la presentació d'una directiva. 

45) De conformitat amb l'article 112.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
els projectesiles proposicions de llei han d'anar acompanyats: 
a ) D'una exposició de. motius i dels antecedents necessaris per a poder-s'hi 

pronunciar. 
b ) D'u~ resum dels aspectes més importants adreçat a l'Oïdoria de Comptes del 

Parlament. 
C ) D'una exposició de motius, exclusivament. 

46) El Reglament (UE) 2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 d'abril 
de 2016, relatiu a la protecció de les persones físiques pel que fa al tractament de 
dades personals i a la lliure circulació d'aquestes dades i pel qual es deroga la · 

1 Directiva 95/46/CE (Reglament general de protecció. de dades): 
a ) És una norma europea d'aplicació directa a tots els estats membres de la Unió 

Europea. 
b ) És unanorma europea d'aplicació opcional als estats membres de la Unió 

Europea. 
c ) És una norma europea que deixa llibertat als estats membres de la Unió Europea 

per a aplicar-la. 

47) De conformitat amb l'article 76.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, quina 
és la funció del Consell de Garanties Estatutàries? 
a ) Vetllar per l'adequació a l'Estatut d'autonomia de Catalunya de les disposicions de 

la Generalitat en els termes establerts per la legislació europea. 
b ) Vetllar per l'adequació a l'Estatut d'autonomia de Catalunya i a la Constitució 

espanyola de les disposicions de la Generalitat en els termes establerts per 
· l'Estatut d'autonomia de Catalunya. 

.c ) Vetllar per l'adequació a l'Estatut d'autonomia de Catalunya i a la Constitució 
espanyola de les disposicions de la Generalitat en els termes establertsper la 
legislació europea. 
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48) De conformitat amb l'article 17.4 de la Constitució espanyola, el procediment per 
a posar immediatament a disposició judicial tota persona detinguda il·legalment 
es diu: 
a ) Disposició immediata. 

b ) Legalitat penal. 

c ) Habeas corpus. 

49) De conformitat amb l'article 15 de la Constitució espanyola, tothom té dret a la 
vida i a la integritat física i moral: 
a ) Excepte allò que es determini en cas d'estat de setge. 

b ) Sense que, en cap cas, ningú no pugui ser sotmès a tortura ni a penes o tractes 
inhumans o degradants. 

c ) Excepte quan les forces i els cossos de seguretat actuïn per a prevenir un risc greu 
per a la seguretat ciutadana. 

50) De conformitat amb l'article 4.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), quin és l'òrgan superior de l'Administració 
parlamentària? ' 
a ) La Presidència del Parlament. 

b ) La Secretaria general. 

c ) La Mesa del Parlament. 

¿ 

PREGUNTES DE RESERVA 

51) Les directives de la Unió Europea: 

a ) Són normes que requereixen ser transposades pels estats receptors. 

b ) Són d'aplicació directa a tots els estats membres. 

c ) No tenen cap efecte jurídic vinculant. 

52) Quina de les següents afirmacions fa que una decisió sigui re et-r? 

a ) Que es prengui amb rapidesa. \J°B \_,\ C 
b ) Que aporti una solució real al problema. \> 
c ) Que satisfaci totes les opinions. \ ~ \\t~• ~"'fl 

53) De conformitat amb l'article 56.1 de l'Estatut d'a onomia de Catalunya, els 
diputats s'elegeixen per mitjà de sufragi: 
a ) Indirecte, públic, limitat i restrictiu. 

b ) Universal, lliure, igual, directe i secret. ~ 

c ) Dirigit, pautat, controlat i divers. f 11 l l ,J ~ 
54) De conformitat amb l'article 34.2 del Reglament del Parlamen~e C~ .:¡,g 

cada diputat no adscrit té dret a: 9l?~ o" 
. "'~ \)<.' a ) Formar part de dues subcomissions. nt de Ree, 

b ) Formar part d'una comissió. 

c ) Participar en totes les ponències nomenades. 
fi 


